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Спортивно-технічний опис печери 
Печера Солдатська починається з невеликого вертикального лаза, що виводить у маленький 
зальчик. Хоча в печері дуже натоптано і в деяких місцях йдеш прямо-таки стежкою, 
рекомендується дотримуватися розкладених маркерів, так як будучи в Солдатській вперше 
далеко не завжди очевидним є подальший вектор руху. Перші сто метрів проходимо по 
наклонній галереї. 
Приблизно наприкінці першої третини цієї "стометрівки" знаходиться ділянка довжиною метрів в 
40, на якій доведеться подолати кілька вузьких місць і є можливість підмокнути. Стометрівка 
закінчується виходом до 9-ти метрового колодязя. По лівій стінці за спіт вішаються поручні 
довжиною ~4 метри, далі за 2 спита прямовис вниз. Рекомендується використовувати мотузку 
16 м. 
Далі з дна колодязя йде меандруючий хід, долати який треба в його ширшій частині. Пройшовши 
порядку 15 метрів справа по ходу буде віконце (а вниз перед вами уступ), в яке нам і треба 
залізти і далі знову-таки тримаючись верху меандру виходимо до навішування К17. Справа за 
спіт перила і за ШК і спіт вниз висок, мотузка 20м. Далі знову по меандру виходимо до уступу 
5.5м, навішування за ПО і спіт, мотузка 7м. 
Наступний К18 навішується зверху за ПО і спіт, з перестібкою посеред колодязя мотузкою 20м. 
Можна простягнути перила від спіта зверху, тоді знадобиться мотузки на 5 метрів більше. Далі 
по меандру виходимо до К25 , Перила справа за спіт, далі верхня точка за спіт і ШК, потім метрів 
через 7 за кам'яному лобі перестібка за спіт, потім великий прямовис і з правого боку 
(перебуваючи обличчям до стіни) друга перестібка метрах в 5 від дна. На все треба 35 метрів 
мотузки. 
Далі йдучи прямо по ходу в меандр через кілька метрів виходимо до К27. Перила за спіт, вниз 
за 2 ШК і перестібка за спіт. Мотузка 32 метри. З дна колодязя йдуть два ходи. Нам треба в 
ширший (той, що знаходиться ліворуч по ходу руху), який через невеликий перехід виводить до 
К9. За ШК ліворуч навішуються поручні ~1м далі за ШК і спіт на правій стінці виска вниз. 
Далі йде серія уступів. Перші два можна провісити однією мотузкою ~10м, зверху перила за ПО 
і прямовис за спіт. Але краще зверху другого колодязя забити спіт і зробити за нього перестібку. 
Далі через 10м йде третій уступ У5 з перилами за спіт та верхньою точкою за ПО. І нарешті через 
10м виходимо до останньому 4-му поступу глибиною ~4м, з навіскою за ПО і спіт. 
Далі іде Лінза - меандруючий хід довжиною близько 4 метрів, який треба долати на лівому боці 
(якщо йти вниз) тримаючись приблизно на одному рівні (рівня, на якому заклинена труба.). При 
виході з Лінзи вас приємно порадують заклинені металеві штирі, які вам допоможуть при штурмі 
цієї досить енергоємної перешкоди. Транси рекомендується передавати за допомогою людини, 
яка розташувалася на початку шкурнику, яка в змозі покласти транс на розклинену трубу, звідки 
людина, що стоїть на штирях, здатна його забрати. 
Далі спустившись штирями вниз опиняємося на вході у К19. По лівій стінці від ШК тягнемо довгі 
~7 м поруччя до ПО далі за ШК великий прямовис униз без перестібок..Використовувалася 
мотузка 30м. Далі йде К26, праворуч поруччя за ШК, виска за ШК і спіт і перестібка за ШК. На 
другому ділянці мотузки дуже рекомендується посередині забити спіт, так як у поточному стані 
мотузка трохи треться о виступ. Мотузка 32 метри. Трохи спустившись вниз, виходимо до 
колодязя К85 "Надія". Зліва за ШК перила, верхня точка організується за ШК і спіт і далі йде 7 
перестібок за спіти, причому , якщо знаходиться обличчям до лівої стінки, треба весь час трохи 
йти вправо. на навішення колодязя використовувалося 100 метрів мотузки. За "Надією" йде 
уступ 4 м, навішування за спіт. Далі знаходиться колодязь глибиною близько 10 м після якого 
йде похила галерея що закінчується сифоном 


